

# 追憶35個年頭 懷念隕落巨星

## 林子祥

香港文匯報訊(記者李慶全)林子祥於紅館舉行一連三場演唱會，前晚首場揭開序幕，阿Lam花了兩年時間編排這次演唱會，適逢今年是他從1976年入行的第35個年頭，因此特別跟歌迷回顧他歷年每張唱片的30多首經典金曲。



阿Lam與劉天蘭(左)及詩詩合唱《三人行》。



阿Lam演唱會中，請來昔日的「散芬芳」成員和唱。



來到觀眾席，林子祥多年的歌迷，都視他為老朋友。

# 慶幸從「失足」舞台

演唱會中，阿Lam請來昔日的「散芬芳」成員和唱，並與劉天蘭及詩詩手挽手合唱《三人行》。林子祥揚揚多位曾合作的幕後創作人，更借一曲《常在我心中》向一班已故音樂人及巨星致敬，包括林振強、Joey V、黃霑、沈殿霞、陳百強、石堅、鄧麗君、羅文、黃家駒、張國榮及梅艷芳，阿Lam懷念着說：「我們永遠記得每一位……」

林子祥演繹了不少歷年經典情歌和快歌，早已聽得樂迷如痴如醉，當說到2003年，他說：「這一年好黑，很多朋友在這一離離開了，我自己也差點離開！」熒光幕即時播出當年他在紅館為阿姐演唱會當嘉賓時不慎墮台的新聞，阿Lam隨即指着腳下舞台中間位置說：「當年我就是在這個位跌下去，今日就在這裡升上去，好不好？」全場觀眾即時叫好，阿Lam隨着掌聲和應從舞台升上半空，場面溫馨感人。

### 「五代同堂」同賀父親節

演唱會尾場適逢是父親節，阿Lam特別花了很多時間拿回珍藏的太爺、爺爺、父親、自己及兒子的相片，拼貼成林氏五代同堂的畫面，更憑歌寄意獻唱講有關於父子的《追憶》、《單車》和《空凳》；不過阿Lam感情一時觸動，一開聲唱《追憶》時已唱錯歌詞又入不到key，主動要求重唱3次，且全程緊閉雙眼投入感情，唱畢後不禁搖頭索鼻，他還着大家也一樣要感謝母親，隨之走到台邊與林媽媽緊擁擁一番，再拭去淚水。

完騷後阿Lam收拾心情接受訪問，對於投入感情時竟然「甩



葉蒨文全晚留在控制台，專職為老公控制聲音效果。

# 回升

回顧35年，林子祥有不少感慨落淚的往事。

嘴，阿Lam表示《追憶》這首歌不單是他唱時，不少人聽到也難以控制情緒，當時他是憶起爺爺跟父親，都已集中不到精神，但也知道自己尚要表演又不能太過悲傷，也盡量集中地控制感情，相信觀眾亦會明白，聽到大家拍掌感覺也好溫暖。

### 全晚換四套衫一條牛仔褲

林子祥重提墮台經歷，他苦笑至今都不敢看相關的片段，只看過自己的腳差了一半落台的照片，今次重提這事，他說：「畢竟我真的在這裡跌過，為了打低這個惡夢，也就要從這個台升回上去！」問到是否這事尚留下陰影，所以舞台都是簡單設計無甚機關？阿Lam笑說：「我其實未跌過時都畏高，不過我的演唱會不着重機關、換衫或嘉賓，是唱的歌和音樂給觀眾感受最重要。」記者笑他所以全晚只換了四套衫，全晚只一條牛仔褲？阿Lam解釋他是以歌會友，不想浪費時間在換衫之上。

談到太太葉蒨文全晚留在控制台沒上台跟他合唱，阿Lam表示這次主題是講他入行35年的歷程，雖然過去莎麗有跟他多次合唱，但大部分也是收錄於她的唱片上，所以似乎不配合主題才沒邀她上台，加上莎麗今次的工作是專職幫他聽聲效，已經相當繁忙。



## 捧老拍檔周潤發場

# 鍾楚紅看《建黨偉業》



鍾楚紅與劉青雲雖沒合作過，卻能互相恭維。

香港文匯報訊(記者梁靜儀)鍾楚紅、劉青雲、薛凱琪、方大同、Amanda S.及Alice B.等前晚到灣仔出席時裝品牌活動，近日頻頻出動的紅姑，穿上低胸連身裙亮相，高貴又性感。紅姑與青雲同是電影人，但原來從未有合作過，紅姑就表示很喜歡青雲的作品。

談到這次活動，紅姑直言很喜歡法國，每年至少到訪一、兩次，每次逗留約個多月，但從沒想過移民，自己只是喜歡到當地煮食，因為那裡什麼都是天然，而且又環保，加上她在當地沒有物業，通常是住在朋友家。喜歡下廚的紅姑，透露曾想過出廚師書，可是卻沒有特別的拿手菜，而且甚少請客。問她又可喜歡法國猛男？紅姑帶笑說：「呢個我無留意，法國都好多嘢令我好忙，都唔使去搵猛男啦，好似我又要去Shopping、睇展覽咁。(咁你鍾意法國男人？)無鍾意過嗎？(有人會搭訕嗎？)佢哋好欣賞女性，個個女人都鍾意，不過就無人對過我咁熱情，你哋唔好咁睇得起我啦。」

雖已多年沒拍電影，但紅姑依然喜歡看電影，稍後她會去捧老拍檔周潤發有份演出的電影《建黨偉業》場。

### 劉青雲語言大變化

甚少出席時裝活動的劉青雲，前晚撇下太太郭藹明獨自出席，他笑言這次是來見識一下。最近剛完成與梁朝偉合作的電影《大魔術

師》，談到合作趣事，青雲笑說：「想不到於《暗花》合作後，再碰面時竟要說普通話，很難想像下一次會是甚麼語言。」青雲不諱言初時拍戲也不太習慣要講普通話，但說了三個月，便慢慢習慣了，反而現在不慣說廣東話。問到有否變魔術？紅姑帶笑說：「主要變魔術的都係偉仔。(使唔使叫佢變走你老婆？)又唔使，暫時未有呢個需要。」

### 薛凱琪無懼傳緋聞

緋聞情侶薛凱琪再和方大同雙雙現身，兩人的緋聞傳足幾年，但當問到兩人是否拍拖時，女方仍然否認，聲稱只是跟「朋友」一齊來睇騷。問她不怕再傳緋聞嗎？她表示不怕，更說：「如果做咩都要怕，咁我地兩個好多咩都可以做啦！(咁點解唔擦出愛火花？)《愛火花》係張學友唱的。」薛凱琪透露稍後會跟曾志偉及王祖藍等人合作新電影，感覺很新鮮和開心。



薛凱琪說得好，要怕傳緋聞，這樣跟方大同站在一起也不行了。

## 候選港男保齡賽

### 蕭家浩周身病痛



香港文匯報訊(記者梁靜儀)無綫十二位候選香港先生昨日於九龍灣出席「保良局慈善保齡球賽」，並獲得霍震霆擔任主禮嘉賓。十二位候選港男(見圖)分成三隊參加特別籌款賽，其中1號蕭家浩抱恙上陣，既患上傷風不停流鼻水，日前又去脫智齒，還不慎弄傷右膊頭，周身病痛。蕭家浩表示因為朋友嫌他瘦了好多，故他狂做器械操，結果不慎弄傷右膊，現在只可操腳及胸，不過已看過跌打和針灸，已逐漸痊癒。

10號李晉強早前因穿拖鞋跨過馬路而跌爆嘴，昨日所見傷勢已癒。他表示經過此次，以後會小心點免再受傷，甚至昨日要打保齡，都擔心再度受傷，他較喜愛打羽毛球及足球。

## 太座產後出院

### 曹永廉兩個夠數



曹永廉昨與妻女出席父親節活動。

香港文匯報訊(記者梁靜儀)曹永廉昨日接剛誕下第二胎的太太姜依蘭出院後，下午隨即出席活動搵奶粉錢。他表示太太早上已回家休息，但女兒Erin則仍在醫院照燈。他透露今次也有跟入產房，但未親剪臍帶。他又自爆兩周前曾吃炸糊，以為太太要生了，入院住了一晚，到正式生那天因女兒很快便出世，太太趕不及打無痛分娩針，可能女兒怕他使錢唔好意思。

曹永廉指女兒似哥哥(大仔Brandon)多一點，為免兒子咁妹妹醋，太太已教哥哥疼惜妹妹，又以妹妹名義買禮物送給他。有子有女的他，笑言兩個夠晒數，之前曾透露打算結紮，可是放了聲氣都無人找他拍廣告。他說：「生兩個所有嘢都要乘二，之前知道太太有第二胎後開始感到壓力，既然上天送來的都會開開心心面對，辛苦都值得。」

## 《血滴子》8月開機

### 敲定劉偉強掌舵

香港文匯報訊 星美之夜在上海舉行，導演陳可辛、王小帥、何平、劉偉強、顧長衛、高群書、劉燁、王珞丹等也紛紛捧場走紅毯。正在拍攝的《王的盛宴》和八月開拍的《血滴子》、剛剛殺青的《殺生》劇組也都悉數亮相。之前因導演誰屬惹起是非非的《血滴子》，當晚公佈最終決定是由劉偉強負責而非陳德森，演員方面由黃曉明、王珞丹、阮經天等人出演，並確定於8月份開機。

由劉燁、秦嵐、沙溢組成的《王的盛宴》劇組也顯得十分神秘，劉燁表示導演陸川正在拍戲不能趕到現場，除了自己在電影裡飾演劉邦之外，其他全部不可以透露。另有多部電影計劃，包括黃曉明、徐若瑄主演，朱家麟執導的親情勵志影片《馬德2號》；朱延平執導，周渝民、楊冪、ELLA加盟的愛情喜劇《新天生一對》；與法國百代公司合作的科幻片《進化人》，曹保平的《白癩雀》，陳可辛監製的《美麗真相》，管虎導演的《八百壯士》，陸川導演的《血符》等項目也將啟動。

## 粵劇「衣箱班」下月開課

# 阿姐謙稱沒資格收徒

香港文匯報訊(記者李慶全)香港八和會館主席汪明荃與職業訓練局機構成員匯縱專業發展中心副執行幹事何小華昨日代表簽訂「粵劇培訓及發展計劃」，首個項目將於七月開辦「粵劇戲服及道具助理證書課程」，阿姐透露這個「衣箱班」專為失業及待業人士開辦，完成個多月的課程將有機會獲介紹加入成為粵劇界的從業員，畢竟每年粵劇演出達到接近1500場，對幕後人才也很渴求。

阿姐指另有計劃是拓展年輕觀眾層，也有培訓年青粵劇演員，昨日亦有一班學生表演粵劇唱功和功架，阿姐看到也報以笑容讚賞，她謂：「好滿意小朋友的表現，其中一位女學生還獲尹飛燕答應收做徒弟。」問阿姐又會否收徒？她笑說：「不會了，我未夠

資格。」

### 寄望傳媒應有操守

提到契仔黃宗澤在家赤條條被偷拍全相，阿姐一聽也不禁笑說：「唉呀，我返過電視城探他，還有杏兒和鄭嘉穎，不過見他沒事，其實傳媒有時又是過份了，應有自己的操守，因為在自己家中也防不了太多，這樣偷拍又真的無道德。」記者即取笑阿姐不要讓家英哥不着衫過屋走，阿姐哈哈笑說：「他一向怕冷，會着多幾件衫就真，他怕傷風會影響氣管不能演出，所以不會這樣做。」但近日家英哥好像生病了？阿姐指家英哥一直有糖尿卻又貪吃，所以體重輕了，但

沒大礙的。

### 準備去捧林子祥場

至於前晚林子祥在演唱會重提他因在阿姐演唱會當嘉賓不慎墮落台一事，還取笑自己「在這裡跌下就在這裡升上來」，全場拍掌支持，阿姐也讚阿Lam向來夠專業，所以演出一定好看，阿姐本來表示沒空捧場，但當打聽到阿Lam明晚才是尾場，即又表示可以抽到時間前往欣賞。



汪明荃與何小華昨日代表簽訂「粵劇培訓及發展計劃」，為粵劇界培訓從業員。